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 limfociti T u trudnoćama kompliciranim preeklampsijom“
U sklopu znanstveno – istraživačkih i istraživačko – razvojnih projekata za 2014. godinu Projekt pod nazivom „Decidualni CD4
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 limfociti T u trudnoćama kompliciranim preeklampsijom“ odobren je od strane Federalnog ministarstva obrazovanja i nauke Bosne i Hercegovine. Vrijednost samog Projekta je 20 000 KM, od čega će se utrošiti na rad istraživačica/istraživača, konzultanata i suradnica/ka 6 000 KM, materijalne troškove istraživanja 12 000 KM i ostale namjene 2 000 KM.  Vrijeme trajanja istraživanja je 12 mjeseci i izvest će se u međunarodnoj suradnji s Medicinskim fakultetom Sveučilišta u Rijeci.  Sudionici projekta su:  doc. dr. sc. Vajdana Tomić, doc. dr. sc. Violeta Šoljić, dr. med. Martina Orlović, specijalizantica ginekologije, dr. med. Anja Vasilj specijalizantica ginekologije, dr. med. Dragana Karan, specijalizantica patologije i bacc. kemije i biologije Igor Azinović, te prof. dr. sc. Herman Haller kao istraživač s Medicinskog fakulteta u Rijeci.  Doc. dr. sc. Vajdana Tomić pojasnila je definiciju, patofiziologiju, dijagnozu i liječenje preeklampsije, imunološku teoriju preeklampsije i ulogu regulacijskih limfocita T. Za cilj projekta istakla je:

1. zastupljenost CD4+, Foxp3+,CD25+ i CD8+ limfocita T odvojeno u decidui bazalis i decidui parijetalis preklamptičnih i normalnih trudnoća podudarajuće gestacijske dobi,
2. povezanost zastupljenosti CD4+, Foxp3+, CD25+ i CD8+ limfocita T u decidui  sa različitim kliničkim oblicima preeklampsije.

Kao hipotezu navela je CD4+, CD25+, Foxp3+ i CD8+ limfociti T će biti značajno manje zastupljeni u decidui trudnoća kompliciranih preeklampsijom u usporedbi s normalnim trudnoćama.       
Ispitivat će se dvije skupine trudnica: 30 ispitanica s dijagnozom preeklampsije - blagi oblik i                                               teški oblik i 30 ispitanica s normalnom trudnoćom.  
Kriterij uključenja za PE skupinu: gestacijska dob od 30 do 40 tjedana trudnoće. Uključujući kriteriji za kontrolnu skupinu bili bi: tlak <140/90 mm Hg, nepostojanje proteinurije i  znakova infekcije. Isključujući kriteriji za obje skupine: kronična hipertenzija, renalne bolesti prije trudnoće, znakovi korioamnionitisa ili drugih infektivnih bolesti, šećerna bolest tip 1 i 2, bolesti štitnjače, nepotpuna dokumentacija. Za ispitanice s teškim oblikom PE:  tlak ≥ 160 mm Hg i/ili D.tlak ≥ 110 mmHg, trombocitopenija < 100.000/μL, jetrene transaminaze 2 i više puta iznad normalne vrijednosti, HELLP sy, bubrežna insuf., bol u epigastriju ili gornjem desnom kvadrantu, vizualne ili neurološke poremetnje, akutni plućni edem.

Kao metode istraživanja navodi: prikupljanje materijala, vođenje i uklapanje tkiva, imunohistokemijsko bojanje i statistička analiza. 

Za potrebe provedbe projekta ističe: klasičnu laboratorijsku opremu za imunohistokemiju, primarna i sekundarna protutijela, laboratorijski pribor, kemikalije i reagensi i Olympus BX40 mikroskop. Imunohistokemijskim bojanjem uzoraka decidue  bazalis i parijetalis utvrdit će se zastupljenost CD4+, CD25+, Foxp3+ i CD8+  limfocita T.  Za imunohistokemijsku analizu koristit će se sljedeća mišja protutijela:  CD4 (DAKO, Glostrup, Denmark), CD25 (Ventatin, Roche Diagnostic, Clone 4C9),  CD8 (DAKO, Glostrup, Denmark) i anti-Foxp3 (mAbcam 22510). Brojanjem stanica u decidui bazalis i decidui parijetalis zdravih posteljica i posteljica preeklamptičnih trudnoća na području od 100x100µm (pod povećanjem 40X) izbrojat će se udio pozitivnih stanica za CD4, FoxP3, CD25 i CD8. Bilo koji intenzitet bojanja stanica smatrati će se pozitivnim. 
Kao znanstveni i stručni doprinos ističe da bi rezultati ovog istraživanja mogli proširiti dosadašnja znanja o ulozi CD4+, CD25+, Foxp3+ i CD8+ limfocita T u trudnoćama kompliciranim preeklampsijom, te poboljšati dijagnostičke i terapijske mogućnosti ovog poremećaja trudnoće, te kako očekuje objavljivanje rezultata istraživanja u referentnom časopisu. 
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